

我们的节日·清明

最深的缅怀是铭记 最好的纪念是传承

团市委举办卫国戍边烈士陈祥榕雕塑揭幕仪式

4月2日,清明节来临之际,宁德团市委在市青少年宫举办卫国戍边烈士陈祥榕雕塑揭幕仪式,以此方式来承载思念、缅怀英雄。陈祥榕也以特殊的形式“回到”孩子们身边。

最深的缅怀是铭记

“清澈的爱,只为中国!”这是陈祥榕生前写下的战斗宣言。深情的告白感动了亿万国人。2022年,澳门福建宁德青年联谊会会长谢桐发起制作陈祥榕雕塑活动,家乡网友踊跃捐款,接力传承汇聚起“清澈的爱”。

陈祥榕生前爱吃桔子,被孩子们亲切地称为“桔子哥哥”,为了让孩子们更好地记住“桔子哥哥”,传承好这份“清澈的爱”,家乡群众再次自发捐赠一座雕塑陈列宁德市青少年宫,将青少年宫打造成孩子们走近英雄、了解英雄、学习英雄的爱国主义平台。

最好的纪念是传承

“祥榕哥哥,你在天堂还好吗?”“为了国家,你付出了生命,向你致敬”“清澈的爱只为中国”我一直记得“祥榕哥哥,您是最可爱的人”“祥榕哥哥,我们想你了”……活动当天,在陈祥榕雕塑旁,少先



少先队员们们在陈祥榕雕塑前缅怀烈士

队员们写下了对陈祥榕烈士的思念。记者了解到,与以上三座雕塑同版的雕塑还有一座,同陈红军、肖思远、王焯冉三位烈士雕塑一起,陈列于中国人民革命军事博物馆,全部由解放军文化艺术中心雕塑创作员郎毅义务创作。

在澳门,澳门福建宁德青年联谊会会长谢桐选择用发起制作陈祥榕雕塑这种独特的方式,纪念缅怀,让远在边疆的精神与家乡的温情,跨越千山万水,紧密相连。

宁德团市委副书记陈光华说:“最深的缅怀是铭记、最好的纪念是传承,希望通过这种特殊的方式一同缅怀陈祥榕烈士,传承弘扬拥军爱国的优良传统,引导

宁德市广大青少年不断厚植爱党、爱国、爱社会主义的情操,以实际行动践行‘请党放心,强国有我’的青春誓言。”

最高的致敬是奋进

“清澈的爱,只为中国”,这句陈祥榕烈士写下的战斗口号,如今正被千万国人以不同方式传承和纪念,鼓舞着人们,继续奋进。

在澳门,澳门福建宁德青年联谊会会长谢桐选择用发起制作陈祥榕雕塑这种独特的方式,纪念缅怀,让远在边疆的精神与家乡的温情,跨越千山万水,紧密相连。

不论是在讲台上还是边疆线上,宁德师范学院退役大学生郑珊妮都以她的青春和热血,用实际行动诠释着对国防的深情和责任。作为陈祥榕“战友”的她,入伍期间荣立三等功,并荣获强军精

武标兵等多个奖项。

重返校园,她用自己五年的戍疆经历,为大学生朋友们和入伍参军新兵们,倾情朗诵《青春是来自昆仑山上那份清澈的爱》。

她说:“在班公湖,站在离印军最近的前线雪地上,寒风凛冽刺骨,但我不曾感到害怕,因为透过那茫茫的雪山,我感受到自己身后是祖国的万家灯火,是妈妈的期盼,是家的方向。我们守卫着这份美好,将心中那份‘清澈的爱’高高举过头顶!”

在哈尔滨冰雪大世界,黑龙江中医药大学药学院的谢婉妍同学不慎丢失手机。随后,她被主持人喊上台认领手机,她亮出的手机壁纸让人为之动容,壁纸背景是一面国旗,文字写着“清澈的爱,只为中国”。

当晚,冰雪大世界全场上万人,一起高喊“清澈的爱,只为中国”,并合唱歌曲《我和我的祖国》,点燃了全场人的爱国热情。“壁纸女孩”谢婉妍说:“这件事情以后,我发现我变得更勇于去宣传陈祥榕烈士的英勇事迹,也希望更多的人能了解陈祥榕烈士的精神,了解‘清澈的爱,只为中国’这八个字的深刻内涵!”

清明节即将到来,她给陈祥榕烈士写了一封信:“陈祥榕烈士,您好!当我看到您在边境冲突中义无反顾营救战友、奋力反击、英勇牺牲时,我才知道什么是真正的英雄。请您放心!我们无数的青年都被您英勇的事迹所激励,都以您为榜样!‘清澈的爱’不会被遗忘,我们青年一代会续写‘清澈的爱’,续写出更加和平与美好的未来,也会为祖国的繁荣与富强而不懈奋斗!”

“清澈的爱,只为中国”,山河记得你,我们记得你!

□ 本报记者 张文奎 通讯员 苏扬帆 文/图

宁德火车站将增设自动扶梯 清明节后正式动工

本报讯(记者 张文奎) 4月2日,记者从宁德火车站获悉,火车站增设自动扶梯项目将在清明节后正式动工,将在2、3站台,4站台分别增设2部扶梯。

为确保电梯施工期间旅客乘车安全,4月2日、3日夜间,在车站2、3、4站台楼梯口处安装围挡。火车站工作人员介绍,因火车站属于特殊环境,施工有严格的审批要求,所以到凌晨才允许施工。

但是,需要在2、3、4号站台乘车的乘客,在穿过地下通道后,仍需手提行李登上高台阶,到达站台。地下通道雨天湿滑,拖着行李的乘客稍有不慎便会“人仰马翻”,靠人力上下的坡道也不利于携带大件行李或行动不便的乘客通行。

该问题得到市人大常委会、政协委员以及媒体的长期关注,也引起市委、市政府高度重视,早在2019年就将此事提上了议事日程。但要建设电梯,涉及跨层级、跨区域、跨部门的协调,导致问题处理进展不是很快。

据了解,2019年11月,宁德市与中铁南昌局集团有限公司就宁德火车站增设自动扶梯问题达成共识,形成了备忘录;2020年,市住建局联合市铁办联系中铁第四勘察设计院,要求尽快编制宁德站增设自动扶梯可行性方案;2021年4月,可行性方案编制完成,7月中铁南昌局集团有限公司复函支持增设4部扶梯,并提出可研优化意见及建设相关事项;2021年11月,施工图设计完成并上报审查;2022年12月,宁德市城市建设发展中心对外发布称,将投资800万元,在2、3站台增设4部扶梯,预计2023年国庆节前可完成建设并投入使用,但此后又因各种原因导致项目建设延期。

“本次围挡安装,标志着群众关心的扶梯增设项目正式进入施工阶段。”火车站相关负责人说。



车辆还未驶入停车场 却提示存在待缴费订单?

本报讯(记者 龚键荣) 近日,市民廖先生向本报反映,他在驾驶汽车进入宁德人民公园停车场时,自动收费系统提示“存在待缴费订单”,但他确认上次出场时未产生费用。那么,这笔待缴费订单从何而来?

4月2日上午,记者驱车来到宁德人民公园停车场,道闸识别车牌后自动抬杆,其间并无任何缴费提示。随后,记者拨打该停车场收费公示牌上的服务电话并反映了该市民遇到的问题。工作人员表示,自动收费系统提示的相关信息可能是由于车主在中心城区区内泊位停车后未及时缴费所致,但这并不影响车辆正常出入停车场。

在停车场工作人员的引导下,廖先生关注微信公众号“宁德城建智慧停车”并查询缴费情况,确有一笔上月产生的3元停车费未缴清。在缴纳了停车费后,廖先生的车辆进入宁德人民公园停车场时不再有缴费提示。

据了解,根据《宁德市发改委等四部门关于宁德市中心城区机动车停放收费标准的通告》(宁发改服价〔2023〕13号)的规定,路内停车位停放的机动车(含新能源汽车)在24小时内首次停车免收30分钟(含)车辆停放服务费,过后将产生费用,市民在收到缴费通知后应及时缴清费用。

斜滩派出所: 及时发布预警 防范采茶季“白日闯”盗窃

本报讯(记者 黄楚妍) 针对往年采茶时节“白日闯”盗窃案易发的情况,寿宁县公安局斜滩派出所3月26日发布贴心预警,提醒辖区群众注意防范,防止采茶季“白日闯”盗窃案件发生。

斜滩派出所所长叶剑斌介绍,斜滩是个茶业大镇,在采茶时节,收茶企业与茶农一般现金结算,茶农们每日清晨上山采茶,家家户户长时间处于无人状态,而茶农习惯将现金放在家中,防范意识不足,这给了“梁上君子”以可乘之机。为了确保群众财产安全,维护农村社会和谐稳定,安定有序,斜滩派出所提醒广大群众:增强防范措施,外出务必锁好门窗,给家里安装监控设备,或安排老人留守;妥善保管财物,家中不要存放现金和贵重物品,建议收茶企业给茶农转账方式付款,减少现金交易;加强邻里守望,相互之间多留意周边情况,发现陌生人或可疑行为,及时互相通报;提高防范意识,遇到可疑人员或陌生人,保持冷静,记住其特征并及时向村委会或公安机关报告。



在清明节即将到来之际,省特检院宁德分院组织干部职工一起参观烈士陵园。现场人员身着素净服装,手持鲜花,在庄严肃穆的气氛中,举行了简短的默哀仪式,随后,成员们依次献上鲜花,表达对先烈的敬仰之情。 本报记者 余根坤 摄



近日,古田县相关部门在该县塔山烈士陵园开展2024年清明祭扫活动,缅怀革命先烈,传承红色基因。烈士陵园中,全体党员干部庄严肃穆,向革命烈士敬献花篮、鞠躬默哀,表达对英雄烈士的深切悼念和无限敬仰。 活动结束后,“蒲公英”普法志愿者向陵园中的群众分发爱国主义教育法、英烈法、移风易俗等宣传折页,讲解相关法律及政策,营造浓厚的爱国主义氛围。 张冰玲 摄

蕉城区举办2024年清明集体追思活动

本报讯(记者 吴枋宸 通讯员 彭美琴) 4月2日,由蕉城区民政局主办,蕉城区殡葬执法大队、蕉城区殡仪馆、宁德市无界民政服务有限公司、福寿园(宁德)怀祥礼仪服务有限公司承办的“怀思追远,绽放新生”2024年蕉城区清明集体追思活动在蕉城区殡仪馆灵堂大楼内举行。

上午9时许,清明集体追思活动在庄严肃穆的氛围中开始。现场也引领群众告别殡葬和祭祀陋习,参与的家属在宁德怀祥礼仪的司仪引导下,经由点烛祈福、诗歌朗诵、

上前献花、行三鞠躬礼等方式来追思故人,倡导树立绿色生态、传统与现代相融的文明祭祀理念。整个仪式过程隆重简约,文明环保。近年来,蕉城区不断优化殡仪服务,积极倡导绿色文明的现代殡葬理念,着力推进丧事简办、文明祭祀,通过政府主导组织集体追思、集体公祭等活动,既满足了群众缅怀先人的文化传承需求,同时以文化传承推进蕉城区文明殡葬的发展。

屏南县引导群众做好清明节文明祭扫

本报讯(张尚瑶 周理宗) 连日来,屏南民政局与县林业局组成联合督查组,到双溪、棠口等11个乡镇和县殡仪馆、公墓、骨灰楼堂等殡仪服务机构,开展清明准备工作和安全隐患排查,确保祭扫期间安全、文明、有序。

屏南县多措并举做好文明祭扫工作。县民政局与县林业局联合下发《关于做好2024年清明节祭扫工作的通知》,召开工作部署会,强化与宣传、公安、住建、交通、应急管理、林业等部门的通力协作,有序引导群众开展祭扫。落实专人负责,殡仪馆、公墓安排人力物力重点引导群众错峰祭扫,并限定入园时间和每日入园人数上限。严禁公

墓内部群众使用明火、燃烧香烛、纸钱、鞭炮等,严防火灾发生。坚持精准服务有温度,人文关怀有温度。在“全景屏南”公众号发布《安全祭扫、文明祭扫倡议书》,在城关街心广场开展清明祭扫宣传活动,通过张贴标语、喇叭、宣传海报、发放宣传单等方式开展宣传。累计出动宣传车88车次,设立宣传牌260块、发放宣传单2万多份、悬挂横幅48条、张贴标语1000多条、发放短信8万条。持续做好旧坟绿化和违建坟墓整治工作,购买塔柏2000多株、福建山樱花1000多株,分发到各乡镇,组织群众利用清明有利时节开展坟前绿化。